Calcul trigonométrique (Rappel) Prof. Smail BOUGUERCH

Tableau des valeurs habituelles et le cercle trigonométrique:

Relations entre les Ratios trigonométriques:

cos(x + 2k ) =cosx i —1<cosx <1
sin(x + 2k ) =sinx -1<sinx <1

tan(x +k ) = tanx cos’x +sin®x =1

Equations trigonométriques essentielles:

cosx =cosa<=>X =a+2kzr oux =—a+2knx

sinx =sina<X =—a+2kz ou X =(r—a)+2kx

tanx =tana<x =a+kr ; (k €Z)




Formules d’addition (soustraction):

cos(a—b) =cosaxcosb +sinaxsinb

sin(a—b) =sinaxcosb —cosaxsinb

tana—tanb
l+tanaxtanb

tan(a-b) =

cos(a+b) =cosaxcosb —sinaxsinb

sin(a+b) =sinaxcosb +cosaxsinb

tana+tanb

tan@+b)=——
l1-tanaxtanb

Résultats:

a
Enposant:t = tanE

sina =
1

cosa =
1

tana=—
1-t

=cos’a—sin’a
=2cos’a—1
=1-2sin’a
_1-tan’a
~1+tan’a

sin2a = 2sinaxcosa

2tana

tan2a = >
1-tan“a

Linéarisation
(Formules de

Formules produit-somme:

1-cos?2a
2

sin’a =

) 1+cos2a
cos"a=———-

) 1-cos?a
tan‘a=——
1+cos?a

Formules somme-produit (formules de SIMPSON):

cosaxcosh :%[cos(a +b)+cos(a—b)]
sinaxsinb :%[cos(a+b)—cos(a—b)]
sinaxcosb =%[sin(a+b)+sin(a—b)]

cosaxsinb = %[sin(aer) —sin(a—b)]

COSp +c0sq =2 cos(p—;q) cos(%)

cos p —cosq = —2sin(> erq )sin(2 ;q)

sin p +sing = 2sin(? erq)cos(Io ;q)

sin p —sinq = 2cos( erq)sin(p ;q)
_sin(p+a)
COS P X COS(]
sin(p —q)
COS P x COS(Q

tan p +tanq =

tan p —tanqg =

Conversion de la formule acosx +bsinx . (a;b) = (0;0)z

Avec & un réel vérifiant : Sin(a):

acosx +bsinx =\/a2+b2[
=+a%+h? cos(x —a)

etcos(a)=

a
Ja2+b?

a’+b?

COSX +

b . j
——=—=SINX
Ja? +b?

a

Ja? +b?




